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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 6 7 

legge per la costruzione di una strada nazionale da 
Aosta al piccolo San Bernardo. (Y. Stampatovi0130-A.) 

PRESIDIATE. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita. 

GROTTI. Prego la Camera di accordare l'urgenza alla 
discussione di questo progetto di legge, stato presen-
tato dal ministro dei lavori pubblici fin dal dicembre 
del 1867, e del quale la Commissione non ha potuto 
fare rapporto nella scorsa Sessione quantunque radu-
natasi molte volte, ma sempre inutilmente per man-
canza di alcuni membri. 

Finalmente ha potuto occuparsene questa mattina, 
e vengo a pregare la Camera di voler dichiarare l'ur-
genza della discussione. 

BERTEA. Io mi associo di gran cuore alla proposta 
di urgenza presentata dall'onorevole Crotti. 

La relazione era già preparata prima delia proroga 
della Sessione, ma per impossibilità di riunire la Com-
missione negli ultimi momenti, non potè essere letta 
alla medesima per essere presentata in tempo alla Ca-
mera, ed è questa una nuova ragione per ammettere 
l'urgenza proposta dall'onorevole Crotti. 

PRESIDENTE. Se non vi è opposizione, sarà dichia-
rata l'urgenza del progetto di legge di cui ha parlato 
l'onorevole Collotta. 

(È dichiarato urgente.) 
Similmente, se non vi sono osservazioni in contrario, 

sarà dichiarata d'urgenza la discussione del disegno di 
legge a cui hanno accennato gli onorevoli Crotti e 
Bertea. 

(È dichiarato urgente.) 
Il deputato Castelli, per affari domestici, chiede il 

congedo di un mese. 
(È accordato,) 

DELIBERAZIONE INTORNO AL NUOVO R8GCLAMENTO. 

PRESIDENTE. Invito il relatore della Commissione del 
nuovo regolamento a rendere conto delle modificazioni 
di forma che debbono subire l'articolo 19 ed altri, 
dopo la deliberazione presa nella seduta di ieri dalla 
Camera. 

L'onorevole Massari ha facoltà di parlare. 
MASSARI .G a relatore. In seguito alla decisione presa 

ieri dalla Camera, è stato necessario di arrecare nel 
testo degli articoli 18 e 19 del nuovo regolamento le 
seguenti modificazioni. 

Leggo prima quella dell'articolo 19, perchè essa si 
,-^ìferisce all'emendamento che la Camera approvò : 

« Art. 19. Le sedute della Giunta saranno pubbli-
che. Le sue conclusioni motivate saranno comunicate 
alla Camera, che delibererà. » 

Questo è l'emendamento Valerio trascritto letteral-
mente; solamente nell'articolo 19 c 'era poi un'ag-
giunta che diceva : « Se il giudizio annulla l'elezione. 

sarà provveduto per la riconvocazione del collegio. » 
Quest'aggiunta è stata trovata all'intutto superflua, e 
l'articolo 19, torno a ripetere, dev'essere concepito nei 
seguenti termini : 

« Le sedute della Giunta saranno pubbliche. Le sue 
conclusioni motivate saranno comunicate alla Camera 
che delibererà. » 

L'articolo 18 nel testo primitivo della Commissione 
diceva : « Il giudizio della Giunta è a maggioranza di 
voti. » 

Noi adesso, in seguito sempre alla decisione della 
Camera, proponiamo di dire : « Le conclusioni della 
Giunta saranno prese a maggioranza di voti. » 

La seconda parte dell'articolo 18 diceva: « In caso 
di parità la elezione si riterrà per convalidata. » Noi 
diciamo oggi : « In caso di parità (e si riferisce alle 
conclusioni), in caso di parità si riterranno per la con-
validazione. » 

L'articolo 18 dunque dice così: 
« Le conclusioni della Giunta sono prese a maggio-

ranza di voti. Nei casi di parità, si riterranno per la 
convalidazione. » 

PRESIDENTE. Vi sono altre modificazioni? 
MASSARI G. Nossignore. 
PRESIDENTE. Se non v'è opposizione, si riterrà che 

siano ammesse le modificazioni accennate dall'onore-
vole relatore. 

(Sono ammesse.) 
Così rimane definitivamente approvato il regola-

mento provvisorio della Camera. 
A tenore del medesimo m'incombe il debito di fis-

sare la prima seduta del comitato privato. 
Siccome si sono già presentati parecchi disegni di 

legge, e taluni di essi di una certa urgenza, è oppor-
tuno che abbia luogo al più presto possibile. Così, se 
non dispiace ai miei onorevoli colleghi, questa adu-
nanza sarebbe stabilita per martedì mattina alle 11, af-
finchè, a termini dell'articolo 51 del regolamento, si 
possa procedere alla costituzione del suo Seggio. 

Se non v'ha opposizione, riterrò approvata questa 
mia. proposta. 

(È approvata.) 
Debbo avvertire che martedì la seduta pubblica co-

mincierà alle ore 2, onde il comitato abbia tempo a 
costituirsi, ed, ove lo stimi, a procedere a quelle altre 
operazioni che gli sono deferite. 

Domani verrà distribuito il regolamento ai signori 
deputati e anche pubblicato ed affisso l'ordine del 
giorno pel comitato stesso. 

PRESENTAZIONE DI UNO SCHEMA DI LEGGE. 

BBRTOLÈ-VIALE, ministro per la guerra. Ho l'onore 
di presentare alla Camera un progetto di legge per 
l'abolizione del privilegio dell'esenzione dalla leva dei 


